
Les fonctions logarithmes — Exercices Correction

Il s’agit de la correction des exercices de la fiche :
http://www.barsamian.am/2020-2021/S5P6/Chap5_Logarithmes_Exos.pdf

Exercice 4.

On l’a vu en classe, l’idée est de se ramener à une équation de type a
x = a

y, et l’on peut
alors dire que cette équation est équivalente à x = y (si deux puissances d’un même nombre sont
égales, c’est que les exposants sont égaux).

1. 4x−2 = 16. Ici on reconnaît que 16 = 42. On peut donc écrire :

4x−2 = 42

x− 2 = 2

x = 4

Exposants égaux

+2

2. 3x = 32x−1. Ici on a déjà deux puissances d’un même nombre, on peut directement
résoudre :
3x = 32x−1

x = 2x− 1

0 = x− 1

1 = x

Exposants égaux

−x

+1

3. 8x = 2. Ici on reconnaît que 8 = 23. Donc 8x =
(

23
)

x
= 23x. De plus, 2 = 21. On peut

donc écrire :
23x = 21

3x = 1

x =
1

3

Exposants égaux

÷3

4. 26 = 24x−2. Ici on a déjà deux puissances d’un même nombre, on peut directement ré-
soudre :
26 = 24x−2

6 = 4x− 2

8 = 4x

2 = x

Exposants égaux

+2

÷4

5. 0, 1x = 0, 001. Ici on reconnaît que 0, 001 = 0, 13. On peut donc écrire :

0, 1x = 0, 13

x = 3
Exposants égaux

6. 4x+2 = 1. Ici on reconnaît que 1 = 40. On peut donc écrire :

4x+2 = 40

x+ 2 = 0

x = −2

Exposants égaux

−2
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